
 
                    

Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται εκφράζουν 

αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν κατ'ανάγκη τις απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Η Ευρωπαϊκή Ένωση και ο EACEA 

δεν μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για τις εκφραζόμενες απόψεις. 
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Την Τρίτη και την Τετάρτη, 25 και 26 Φεβρουαρίου 2025, η σύμπραξη του έργου Progress DC 

συγκεντρώθηκε για πρώτη φορά στη Λάρισα για την επίσημη έναρξη του έργου. Η διήμερη 

συνάντηση έδωσε την ευκαιρία για παραγωγικές συζητήσεις, στρατηγικό σχεδιασμό και συνεργασία 

μεταξύ όλων των εταίρων. 

Σχετικά με το έργο Progress DC 

Το Progress DC αποτελεί ακρωνύμιο του "PROfessional GRowth through Education in the Sport Sector 

by pursuing a Dual Career". Το έργο επικεντρώνεται στις προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι 

επαγγελματίες αθλητές, όσον αφορά την εξισορρόπηση της αθλητικής τους καριέρας με τις 

εκπαιδευτικές ή επαγγελματικές τους υποχρεώσεις. Το να ανέβεις στο υψηλότερο βάθρο του 

αθλητισμού απαιτεί εντατική προπόνηση και συχνή συμμετοχή σε αγώνες, τόσο σε εγχώριο όσο και 

σε διεθνές επίπεδο, γεγονός που συχνά έρχεται σε σύγκρουση με την επιδίωξη ευκαιριών 

εκπαίδευσης ή καριέρας. 

Ο βασικός στόχος του Progress DC είναι να υποστηρίξει τους επαγγελματίες αθλητές στην επίτευξη 

«διπλής σταδιοδρομίας», εξασφαλίζοντας ότι αποκτούν τις απαραίτητες δεξιότητες και καθοδήγηση 
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για την ομαλή μετάβαση από την αθλητική τους σταδιοδρομία στην απασχόληση ή σε άλλες 

επαγγελματικές ευκαιρίες. 

Αυτό θα επιτευχθεί μέσω ενός εκτεταμένου προγράμματος κατάρτισης σε δύο επίπεδα: 

1. Εκπαίδευση συμβούλων ΔΣ (Διπλής Σταδιοδρομίας): Απευθύνεται σε άτομα εντός αθλητικών 

οργανισμών που θα παρέχουν καθοδήγηση στους εκάστοτε αθλητές, σχετικά με τη 

διαχείριση της διπλής τους καριέρας. 

2. Προπόνηση αθλητών: Παροχή εξατομικευμένης κατάρτισης σε αθλητές μέσω σύγχρονης και 

μικτής ηλεκτρονικής μάθησης, με έμφαση στις εγκάρσιες και ψηφιακές δεξιότητες που είναι 

απαραίτητες για τη μετάβαση σε μια νέα καριέεα. 

 

Πρώτη ημέρα συνάντησης  

Η πρώτη ημέρα ξεκίνησε με μια ολοκληρωμένη επισκόπηση του έργου, συμπεριλαμβανομένης μιας 

εμπεριστατωμένης παρουσίασης του σκεπτικού του έργου και της ευθυγράμμισής του με τις 

πολιτικές της Ευρωπαϊκής Ένωσης, με ιδιαίτερη αναφορά στις "Κατευθυντήριες γραμμές της ΕΕ για 

τη διπλή σταδιοδρομία των αθλητών" (2012). Αυτό έθεσε τις βάσεις για την κατανόηση της σημασίας 

και της στρατηγικής τοποθέτησης του έργου στο πλαίσιο της ΕΕ. 

Στη συνέχεια, οι εταίροι ενημερώθηκαν για: 

• Πακέτο εργασίας 2: Προφίλ πιθανών διαδρομών καριέρας και εντοπισμός των ελλειπουσών 

δεξιοτήτων των αθλητών μέσω μιας διαδικασίας έρευνας στη βάση τριών σταδίων. 

• Πακέτο εργασίας 3: Εκπαίδευση συμβούλων ΔΣ σε αθλητικούς οργανισμούς για την 

υποστήριξη της διπλής καριέρας των αθλητών [Παρέμβαση στον αθλητισμό]. 

Αυτά τα δύο πακέτα εργασίας είναι κεντρικά για την φάση ανάπτυξης του έργου και προβλέπεται να 

υλοποιηθούν εντός του πρώτου έτους. 

Η ημέρα ολοκληρώθηκε με μια λεπτομερή συζήτηση σχετικά με τις οικονομικές πτυχές του έργου και 

την υποβολή εκθέσεων, διασφαλίζοντας ότι όλοι οι εταίροι είναι ευθυγραμμισμένοι με τις απαιτήσεις 

διαχείρισης και τις οικονομικές διαδικασίες. 

 

Ημέρα δεύτερη  

Η δεύτερη ημέρα ήταν αφιερωμένη στην «πιστοποίηση CQJB» και στη μετάβαση από το έργο CQJB 

στο έργο Progress DC. Η ACTA, ο φορέας πιστοποίησης της κοινοπραξίας που είναι υπεύθυνος για την 

πιστοποίηση ατόμων με ISO17024 στο συγκεκριμένο έργο, παρουσίασε κρίσιμες πτυχές της 

διαδικασίας πιστοποίησης. Η πιστοποίηση αυτή αποτελεί ζωτικό στοιχείο του έργου Progress DC, 

εξασφαλίζοντας υψηλά πρότυπα και αξιοπιστία στην εκπαίδευση και την εξειδίκευση των συμβούλων 

ΔΣ. 

Επιπλέον, συζητήθηκαν βασικές διαδικασίες και πτυχές για την αποτελεσματική διαχείριση και τον 

συντονισμό του έργου, διασφαλίζοντας ότι όλοι οι εταίροι είναι ευθυγραμμισμένοι για τη διατήρηση 

της ποιότητας του έργου και την έγκαιρη υποβολή των αποτελεσμάτων. 
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Οι δραστηριότητες διάδοσης διαδραμάτισαν επίσης σημαντικό ρόλο κατά τη διάρκεια της 

συνάντησης, καθώς αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της λειτουργίας όλων των διαδικασιών και 

εργασιών του έργου καθ' όλη τη διάρκεια της ζωής του. 

Η συνάντηση ολοκληρώθηκε με τον καθορισμό σημαντικών ορόσημων και προθεσμιών για την 

επίτευξη των στόχων του έργου. 

Προχωρώντας προς τα εμπρός 

Η εναρκτήρια συνάντηση καθιέρωσε με επιτυχία έναν σαφή οδικό χάρτη για τις επόμενες φάσεις του 

έργου, ενισχύοντας τη δέσμευση της σύμπραξης για την επίτευξη των στόχων του Progress DC και την 

ενδυνάμωση των αθλητών να μεταβούν απρόσκοπτα από τον αθλητισμό στην επαγγελματική 

επιτυχία. 

 


